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Το Λεωνίδιο έκλινε ευλαβικά το γόνυ στην 
Παναγία Έλωνα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μαντινείας και Κυνουρίας

Με ιδιαίτερο σεβασμό προς το πρόσωπο της Παναγίας, 
Μητέρας του Θεανθρώπου, το γραφικό και παραδοσιακό 
Λεωνίδιο, το κέντρο της Τσακωνιάς, τίμησε τη μεγάλη 
Θεομητορική εορτή των Εισοδίων της Θεοτόκου.
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Την παραμονή της εορτής και πριν την ακολουθία του εόρτιου Εσπερινού, 
προηγήθηκε η υποδοχή της θαυματουργού Εικόνας της Παναγίας της 
Έλωνας, η οποία φυλάσσεται στο ιστορικό μοναστηριακό συγκρότημα, 
κρεμασμένο στα βράχια του Πάρνωνα, μεταξύ Λεωνιδίου και του 
ελατοφύτου χωριού Κοσμά Κυνουρίας.

Ο προσκληθείς Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. 
Νικηφόρος προεξήρχε της λιτανευτικής πομπής, συμπαραστατούμενος από τον 
οικείο Μητροπολίτη Μαντινείας και Κυνουρίας κ. Επιφάνιο, τον Θεοφιλέστατο 
Επίσκοπο Τεγέας κ. Θεόκλητο, καθώς και τον πρόεδρο της διαχειριστικής 
επιτροπής της Ιεράς Μονής, με τη συμμετοχή των ιερέων της περιφέρειας και της 
Ιεράς Μητροπόλεως.

Συγκινητική υπήρξε η παρουσία των μαθητών των σχολείων της πόλεως, οι οποίοι 
κόμισαν το ιερό κειμήλιο έως το παρεκκλήσιο του Μετοχίου της Ιεράς Μονής, στο 
κέντρο του Λεωνιδίου.



Παρόντες ήταν ο αξιότιμος Δήμαρχος κ. Εμμανουήλ Δολιανίτης, οι διοικητές των 
σωμάτων της Αστυνομίας, Πυροσβεστικής και Λιμενικού, ο πρώην υπουργός κ. 
Δημήτριος Ρέππας, περιφερειακοί και δημοτικοί σύμβουλοι, καθώς και πλήθος 
προσκυνητών και κάτοικοι της περιοχής.



Καθ’ όλη τη διάρκεια της πομπής ψάλλεται ο παρακλητικός κανόνας της Θεοτόκου.



Μετά την άφιξη στο παρεκκλήσιο του Μετοχίου ξεκίνησε ο εόρτιος πανηγυρικός 
Εσπερινός, κατά τον οποίο κήρυξε τον θείο λόγο ο προεξάρχων Αρχιερεύς, 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρος, ο 
οποίος ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Μαντινείας και Κυνουρίας κ. 
Επιφάνιο για την τιμητική πρόσκληση, καθώς και την ευγενική δυνατότητα να 
συνεορτάσει με τους κατοίκους του Λεωνιδίου και να προσκυνήσει τη 
θαυματουργή εικόνα της Παναγίας Ελώνης, τονίζοντας ότιη τιμή της Παναγίας 
μάς ενώνει ως Εκκλησία, μάς στηρίζει στους πνευματικούς μας αγώνες και 
δυναμώνει την αδελφική μας ενότητα.



Αναφέρθηκε εν ολίγοις στο γεγονός των Εισοδίων της Θεοτόκου, όπως αυτό 
περιγράφεται στο Πρωτευαγγέλιο του Ιακώβου, λέγοντας πως η γιορτή αυτή μάς 
υπενθυμίζει όχι απλώς κάποιο γεγονός που συνέβη πριν από πολλά χρόνια, αλλά 
αποτελεί ένα γεγονός με βαθύτερο νόημα στη σημερινή εποχή. Το μήνυμα που 
εκπέμπουν οι Θεοπάτορες Ιωακείμ και Άννα είναι να τους μιμηθούμε και να 
οδηγήσουμε τα παιδιά μας στην Εκκλησία, να τα ασφαλίσουμε στα χέρια του 
Χριστού, να τα εμπλουτίσουμε με όλα εκείνα τα πνευματικά αγαθά που θα τα 
καταστήσουν ολοκληρωμένες χριστιανικές προσωπικότητες. Να γνωρίσουμε στα 
παιδιά μας τον Χριστό, διότι Αυτός και μόνο είναι η χαρά, η ευτυχία, η ενότητα, η 
δικαιοσύνη, η αγάπη, η αλληλεγγύη, η αληθινή κοινωνία, η σωτηρία! Προέτρεψε δε 
τους γονείς να διδάξουν στα παιδιά τους να αγαπούν τον Θεό, για να μπορέσουν 
να αγαπήσουν και τον άνθρωπο· να τα διδάξουν να ζουν με τον Χριστό, για να 
μάθουν να ζουν με τους ανθρώπους, όχι ως απρόσωπα άτομα βουτηγμένα στον 
ατομισμό τους, αλλά ως θεοειδή πρόσωπα, έτοιμα να κτίσουν την κοινωνία που 
όλοι ονειρευόμαστε!

Την κυριώνυμο ημέρα τελέστηκε Αρχιερατικό Συλλείτουργο με τη 
συμμετοχή των ανωτέρω αρχιερέων, ενώ τη διακονία του λόγου ανέλαβε ο 
π. Ιωσήφ Αγγελίδης, Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος της Ιεράς 



Μητροπόλεως Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως, ο οποίος αναφέρθηκε στο 
θεολογικό μήνυμα της εορτής.

Ακολούθησε πάνδημη λιτανευτική πομπή στην πόλη του Λεωνιδίου με τη 
συμμετοχή των Αγίων Αρχιερέων, του ιερού κλήρου, των διακόνων, των 
ιεροψαλτών, των εκπροσώπων των σχολικών μονάδων και του ευσεβούς λαού, 
καθώς και του κ. Κωνσταντίνου Βλάση, Υφυπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων, 
του κ. Κωνσταντίνου Μανδρώνη, Αντιπεριφερειάρχη Αρκαδίας, του Δημάρχου 
Λεωνιδίου κ. Εμμανουήλ Δολιανίτη, του Στρατηγού της Ελληνικής Αστυνομίας 
Περιφέρειας Πελοποννήσου κ. Ηλία Αξιοτόπουλου, των διοικητών Πυροσβεστικής 
και Λιμενικού και πλήθους ευσεβών πιστών.



Κατά τη δέηση στο μνημείο της πόλεως, ο οικείος Ποιμενάρχης, αφού ευχήθηκε τα 
δέοντα, ευχαρίστησε τον φιλοξενούμενο Μητροπολίτη Γόρτυνος και 
Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρο, τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Τεγέας κ. Θεόκλητο και 
όλους τους παρισταμένους για τη συμμετοχή τους στις λατρευτικές εκδηλώσεις, 
ευχόμενος όλοι να ομολογούμε τη Χάρη και τη βοήθεια της Παναγίας της Έλωνας 
στη ζωή μας.



Πριν την έναρξη της λιτανείας δόθηκαν βραβεία στους αριστούχους μαθητές των 
σχολείων του Λεωνιδίου, συνοδευόμενα από χρηματικό ποσό.



Τόσο στον Εσπερινό όσο και στην Ιερά Λιτανεία συμμετείχε η Δημοτική 
Φιλαρμονική του Λεωνιδίου.

Περισσότερες φωτογραφίες:






































































